

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AAV Egyes szám ára 1500 korona. AAVV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kiz. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Ressuth-utca 2. szám alatt, városbáza-épület. Telefonszám: 4.

## Görgei Arturnak

rettentő lelki tusán kellett átmenni, míg elhatározta, hogy a dicsőséges honvédsereggel lerakalja a feyvert a tulnyomó erő előtt. Nem kellett hozzá nagy jóvöbelátás, hogy tisztában legyen azzal, mennyire balul fogják megítélni elhatározását s a sok babékoszorúval övezett hősnök borzalmas lehetett az a tudat, hogy kortársai, sőt tán a késő utódok is gyávának vagy árulónak fogják bélyegezni. De még ha nyugodt lehetett volna is afelől, hogy tettét megérteni fogják, ha a maga jóhírével nem kellett volna is törődnie, akkor is gyötrelmes kérdő jelként állt volna előtte az a felelősség, amely a haza sorsa feletti döntésből nehezedett reá. Ha mindenki helyesnek, bölcsnek, jónak találja is tettét, mit ér, mikor az esetleg káros eredményt elhárítani többé semmikép sem lehet. A kocka elvetése után a megtörténtet meg nem történté ember nem teheti. Arra, hogy az is bekövetkezhesék, ami nem egészen két hónap mulva megtörtént, az ő egyenes, nyers katonai lelke bizonyára még álmában sem gondolt.

Pedig már ő előtte is volt intő példa, mely arra tanított, hogy a magyarságnak nem jó kiadni kezéből a feyvert, mert vele csak addig beszélnek emberséggel, amíg félnek tőle. Hanem a nagymajlényi siktól Világosig messze a távolság, nem lehet csodálkozni, ha azt merre remélni, hogy másfél száz esztendő alatt mégis csak jobbak lettek az emberek, nemesebbekké az erkölcsök.

1849-től 1918-ig felényi idő telt el, mégis elfeledte a magyar a világot szörnyű tanulságot, mégis megint kiadta kezéből a feyvert. Hiszen bizonyos volt most is, mint 49-ben, hogy a háborút menthetetlenül elvesztették. Csúpan arról lehetett szó most is, mint akkor, lehet-e még kétségbeesett végső erőfeszítéssel a feltétlen megadás helyett tisztességes békét kikényszeríteni. De a viszonyok most kedvezőbbek voltak, mint 49-ben. Seregünk meg volt verve, de nem szétszórva s az ország határai tervszerű visszavonulás mellett hatalmas erősséggel tudtak volna még szolgálni. Azok, akik az ország sorsa felett rendelkeztek, mégis másként határoztak. Nem igazság most utólag azt mondani, hogy ezt csak Károlyi Mihályék, meg Jászi Oszkárék csinálták. Nem csinálhatták volna, ha a tömeg nem nekik, hanem Tisza Istvánnak adott volna igazat, ha Tisza Istvánt nem lehetett volna háborítatlanul meggyilkolni.

De ebben van éppen a magyar nemzet tragédiája. Görgey akarta a háborút, csodákat teljesítve csinálta, hanem mikor úgy látta,

hogy meddő a küzdelem, lerakta a feyvert. Áruló lett a neve. Tisza István nem akarta a háborút, minden erejét megfeszítette, hogy nemzetét megmentsse ettől a veszedelemtől, de, mikor benne voltunk, — okulva Világos példáján, — megakarva nemzetét menteni a könnyen győzők zsarnokságától, a végsőkig kitartás szükségességét hirdette. Meg kellett halnia.

Már ugy igaz, hogy a magyar ember a maga kárán sem tanul.

## A kormány a gazdasági életet akarja fellendíteni a magyar kölcsönrel.

Ma délelőtt a pénzügyminiszteriumban nagyjelentőségű tanácskozások folytak az ipari és kereskedelmi hitelek kérdéséről. A nagy számban jelentkező külföldi tőkék közül azok, amelyek a mezőgazdaságban kívántak elhelyezkedni, teljes biztosítékot nyertek, most a kormány lehetővé kívánja tenni, hogy az ipari és kereskedelmi életben elhelyezkedő külföldi tőkék is teljes biztosítékot nyerjenek.

A mai tanácskozáson az ipari és kereskedelmi érdekeltségen kívül Korányi Frigyes pénzügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Rakovszky Iván belügyminiszter vett részt és a tanácskozáson Smith népszövetségi főbiztos is megjelent. A tanácskozáson szóba kerültek azok a nagy amortizációs kölcsönök, amelyeknek összegét majdnem 20 millió dollárra teszik és amelyek úgy az iparban, mint a kereskedelemben, valamint a termelés minden ágában elhelyezkedésre várnak.

Természetes, hogy a városoknak nyújtandó külföldi kölcsönök is megbeszélés tárgyát képezték. Több amerikai és amsterdami pénzcsoport kiküldöttei vannak most Budapesten, akik késznek nyilatkoztak megfelelő feltételek mellett a magyar közgazdasági élet számára külföldi kölcsönt nyújtani és a mai tanácskozáson ezeknek a külföldi kölcsönöknek elhelyezkedése, illetve annak feltételei ügyében kívánják a kezdeményező lépéseket megtenni.

## Megegyeztek egymással a jóvátételi bizottság és Németország.

Páris, aug. 12. (Havas.) A jóvátételi bizottság és a német kormány között Londonban kötött egyezmény. Lényeges tartalma a következő:

A német kormány kötelezi magát, hogy megteszi mindazokat az intézkedéseket, amelyek alkalmassá biztosítják a szakértői terv hatálybalépését és tartós érvényesülését. Kiváltképpen pedig megtesz minden intézkedést az e célra szükséges törvényjavaslatok és rendeletek kihirdetésére és végrehajtására, nevezetesen, ami a bányákra, német vasutakra és az ipari kötelezvényekre vonatkozó törvényeket illeti, még pedig a jóvátételi bizottság által elfogadott alakjában.

A jóvátételi bizottság kötelezi magát, hogy megtesz minden intézkedést a szakértői terv végrehajtására és érvényesülésére, különösen pedig biztosítja a német kölcsön előteremtését és végrehajtja mindazokat a pénzügyi megegyezéseket, amelyek a szakértői terv teljes hatálya érdekében szükségesnek látszanak.

A német kormány és a jóvátételi bizottság kötelezi magát, hogy azokat az adandó megegyezéseket, amelyek a német kormány és a szövetségesek között a Londonban most folyó értekezleten létrejönnek, beleértve azokat a határozatokat is, amelyekre nézve a szakértői terv életbeléptetése érdekében és a terv érvényesülésére a törvényjavaslatok módosítására nézve megegyezzenek, végrehajtsák.

Minden vitás eset egy ezután meghatározandó módszernek megfelelően döntőbírótság elé kerül, — fentartva azokat a feltételeket, — amelyek megállapítottak fognak. Ha a londoni értekezlet a szakértői terv életbeléptetésére vonatkozólag a szövetségesek és Németország között nem hozna létre megegyezést, akkor ez az egyezmény nem bír érvénnyel.

## Korányi nyilatkozata a kölcsön sikeréről.

Budapest, aug. 12. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Örömmel és megelégedéssel veszem annak híret, hogy a népszövetségi kölcsön magyar transznak jegyzése teljes sikerrel járt. A magyar társadalom bebizonyította, hogy nemesak tudatában van annak, hogy mi a kötelessége a nem-

zel összességével szemben, hanem józan mérlegeléssel meg tudja keresni tőkéjének legjobban gyümölcsöző befektetését is. Az a tény, hogy a 11 és fél millió arany koronát kitevő magyar részkiadását Magyarországon az egész Európára kiterjedő általános gazdasági depresszió idején a kis- és a nagytőke meglepő nagy érdek-

lődéssel fogadta és teljes egészében lejegyezte, nagy jelentőségű gazdasági és pénzügyi momentum. Bizonyítéka annak, hogy gazdasági életünk minden faktora, a pénzintézetek, nagybankjaink és kistakarékpénztáraink, a magyar kereskedelem és gyár- és ipar minden, agrár érdekeltségünk is és ami nagy örömmel szolgál, a magyar kisgazdák tudatában voltak annak, hogy a külföld előtt be kell bizonyítanunk saját erőnkbe vetett megingathatatlant hitünket. Különösen kedvező jelnek tekintem gazdasági rekonstrukciónk szempontjából a vidéki kistőkének 50—100 aranykoronás jegyzésekben való meglepő mennyiségű jelentkezését. A magyar társadalom tehát azt a választ adta a felhívásra, amelyet tőle joggal elvárhattunk. Erre a sikerre őszinte elégtétellel fogunk a külföld előtt rámutatni. A magyar kölcsönrész kibocsátásával véget ért a nemzetek szövetségének támogatásával megkezdett nagy pénzügyi rekonstrukció mű alapvető fejezete. Ez alkalommal örömmel teljesítem azt a kötelességet, hogy társadalmunk minden rétegének, amely az egész kölcsönakcióban ép úgy, mint a Magyar Nemzeti Bank felállításában, akár erkölcsi támogatás, akár anyagi részvétel formájában participált, a magyar kormány nevében hazafias köszönetemet fejezzem ki. Szól ez a hálám és köszönetem a magyar sajtónak is, azért a hazafias, lelkes és odaadó meggyőződéssel kelt támogatásért, amellyel a kormányunk ezt a nemzet boldogulása és presztizse érdekében kezdeményezett munkáját az egész idő alatt igen kevés kivétellel részesítette. A külföld éber figyelemmel kíséri a magyar társadalom magatartását az új építési annyira fontos kezdő fázisával szemben. Biztos vagyok benne, hogy az európai és az Oceanon tuli tőkének érdeklődése hazánk iránt az önmagunkba vetett bizalom mértékéhez fog igazodni.

— A legsúlyosabb megpróbáltatásokon már túl vagyunk és ha az átmenet nehézségeit le tudjuk küdeni, akkor Magyarország felvirulása az új építés teljes sikerével biztosítva van.

## Földrengés Baranyában.

Pécs, aug. 12. Ma délután félhatkor mintegy 10 másodpercig tartó gyenge földrengés volt észlelhető, amelyet egész Baranya vármegyében, valamint Tolnában és Baján is éreztek. A legerősebb volt a földlökés Mohácson, ahol a földrengést kísérő földalatti moraj is hallható volt. A rezgés hullámai déli irányból északi irányba haladtak.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

## Bródi Sándor meghalt.

Bródi Sándor 4 óraker, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

Bródi Sándor író, hírlapíró született Egerben 1863-ban. Középiszkolai tanulmányainak elvégzése után szerkesztője volt Kolozsváron az Erdélyi Híradónak, ebben jelent meg a „Két asszony” című regénye. Később az Erdélyi Képes Újság, majd a Magyarország című politikai napilap szerkesztője lett. 1890-ben Budapestre ment és a Magyar Hírlap belső munkatársa lett. Mint író, 1882 óta működik és a magyar naturalista irány leghatározottabb képviselője volt. — Regényeket, elbeszéléseket, tárcákat írt. Szép sikereket ért el a színpadon is. A Tanítónő című színdarabját idegen nyelvekre is lefordították. Regényei közül nagy sikereket ért el a Faust orvos, a Két lelkű asszony, az Ezüst kecske, Egy férfi vallomása, Arva lányok, a Nap lovagja. Színdarabjai közül a Tanítónőnek, amelyet a Nemzeti Színházban adtak elő, Andorkayné, a Hőféherke, a Dada értek el nagy sikereket, de különösen nagy sikert aratott a Lyon Lea című háborús életképe. Bródi Sándor szerkesztette és adta ki a Fehér könyv című havi folyóiratot és a Jövendő című hetilapot.

Bródi Sándor több, mint egy hónapja betegeskedik, a Grünwald szanatóriumban kezelték szervi szívbetegsége miatt. Allapota többször javult, de az utóbbi időben ismét súlyosbodott. Tegnap este váratlanul beállott a krízis és tüdővízenyő lépett fel. — Halálos ágya mellett fia és házvezetőnője virrasztottak. — Csak a pulzusa és gyöngye lélekzete árulta el, hogy még él. Négy óraker néhány pillanatra felvívította szeméit, de rögtön ismét lehunyta, a lélekzétét is kihagyott és 4 óra 13 percker Bródi Sándor megszűnt élni. Meghalt minden tusa nélkül.

A halál híre hamarosan elterjedt a fővárosban és nagyon sokan keresték fel a szanatóriumot, — hogy Bródi Sándor holttestét megtekintsék. Temetése valószínűleg holnapután lesz, bár még pontos intézkedések nem történtek.

**Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kladóhivatalában.**

## TÁRCA.

### Siófoki embervásár

Híába, míg a többi balatoni fürdő helyeken öngyilkossági gondolatokkal foglalkoznak a penziók, szállodák és vendéglők tulajdonosai, a nagyon érezhető részvétlenség miatt, az alatt Siófokon nem csak a Balaton, de a társadalmi élet hullámlerése is nagyon zajos.

Ez az egy fürdő feltűnően frekventálva van, különösen budapestiekkel, akik — úgy mondják — nem tudják bevárni az őszi lombhullást anélkül, hogy — ha csak néhány napra is — a siófoki strandon ne pörköltessék le a bőruket. Még azok is, akik egyébként nem érdemlik meg — reádes körülmények között — hogy a nap egyáltalában rájuk sütjön.

Debreczenből való fürdővendéget nem láttam négyet se a fürdőtelepen, ellenben úgy tűnt fel előttem, mintha Budapestnek az a negyede, amely ellen olyan vehemens, — de a Gondviselésnek hála — nagyon sikertelen támadásokat szoktak intézni a fajvédők, — egészen ide költözött volna. Nagyok és kiesinyek egyaránt ott pergetik a budapesti argont, élvezetekre szomszjas ajkakkal közt.

A család, amely a tartár-mártásos balatoni fogas után otthon bi-

## Németország megkezdi a gazdasági tárgyalásokat Fanciaországgal.

London, aug. 12. (Wolff.) Clementel francia pénzügyminiszter azt a kívánságát közölte Stresemann német külügyminiszterrel, hogy a német-francia áruforgalmat 1925 január 10. utáni időkre már most rendezzék. Clementel azt javasolta, hogy a kérdés megvitatására mindkét kormány teljes hatalmu megbízottakat nevezzen ki, akik még az idei év október 1-én jöjjenek össze Párisban. A tárgyalásokat kimondottan a legmesszebbmenő kölcsönös előzenyességgel folytatnák le. A német kormány hajlandónak nyilatko-

zott a teljes egyenjogúság alapján hozzájárulni a francia javaslatához. Clementel pénzügyminiszter ugyanakkor azt is kérte, hogy az Elzász-lotharingiai ipari és mezőgazdasági cikkeknek biztosított vámmentességet a versaillesi békeszerződésben meghatározott időn túl is hosszabbítsák meg, mert a franciák ezt a jogot a legutóbbi években nem tudták kellőképp gyümölcsöztetni. Németország Franciaországnak ezt a kérését semmiesetre sem teljesítheti és a francia álláspont jogosultságát semmiképp sem ismerheti el.

## 15,315 korona az aranykorona értéke

Budapest, aug. 12. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15,315 papirkorona.

## A 800 milliós német kölcsön legnagyobb részét Newyorkban jegyzik

Páris, augusztus 12. A Chicago Tribune londoni levelezője jól értesült pénzügyi körökből úgy tudja, hogy a 800 milliós német kölcsön negyötöd részét Newyorkban adják jegyzésre. Mint híre jár, a

kölcsön 83-ra szól és kibocsátási árfolyama 93. A biztonsgági illeték körülbelül 3%, úgy, hogy a kölcsön nettó hozadéka Németországra nézve a teljes összeg 90%-a, — vagyis 720 millió aranyárka.

## A legutóbbi esők kedvező hatással voltak a szőlőre és tengerire.

Budapest, aug. 12. Az elmúlt 24 órában az országos meteorológiai intézet jelentése szerint csak Budapesten volt 1 mm.-es eső. Az ország többi részében csapadégmentes időjárást jelentettek. Annál kiadósabb volt az előző 24 óra, amely alatt az ország minden részében volt eső. Az Országos Gazdasági Egyesület azt az információt adta, hogy ez az eső országwide kedvező hatással volt a

szőlőre és a kukoricára. A kukoricatermes Magyarországra nézve az idén különösen fontos, mert az állatállomány takarmányozásának problémája sok tekintetben attól függ, hogy mennyi kukoricánk terem.

Az eső a szőlő fejlődésére kedvező hatással van, de a sok betegség után nem érvényesülhet eléggé.

## Halálra ítélték egy rablógyilkost.

Győr, augusztus 12. Magyar Kálmán nagybajcsi napszámos március hó 6-án megfontolt szándékkal megölte és kirabolta Berger Adám kereskedőt és feleségét. A győri kir. törvényszék ma a vádlottat kötélalatti halálra ítélté.

## A miskolczi iparos kongresszus.

A miskolczi ipari kiállítás és kongresszust e hó 14—20-ig tartják meg.

A kongresszus fontos tárgyai, — valamint a kiállítás terjedelme és érdekessége bizonyára sok látoga-

tót fog vonzani Miskolcra, annál is inkább, mert az oda- és visszautazásnál 50% kedvezmény van nyújtva.

Mint egyik érdekesség lesz a miskolczi eszmadia ipartársulat 400 éves jubileuma és a kéményseprők országos gyűlése. Mind a kettő 15-én délután fog megtartani.

Az ipartestület azok részére, — kik a fentiekben résztvenni akarnak, kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokat bocsát rendelkezésre. Jelentkezni lehet az ipartestület hivatalában, ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

## A bombamerénylő Márffy ötszázmillió korona övadékokat ajánl föl.

Budapest, aug. 12. Márffy 500 millió övadékokat ajánl fel szabadlábrahelyezésére esetére és meg is jelöli, hogy a félmilliárdot övadékképes értékpapirokban hajlandó letétbe helyezni. — Márffy több ízben kérte szabadlábra helyezését és eddig úgy a vádtanács, mint a kir. tábla kimondotta, — hogy Márffy semmi övadék ellenében nem helyezik szabadlábra. Valószínűleg ugyanez a sors fogja érni a mostani kérelmet is.

Hogy a fél milliárdot ki ajánlja fel Márffy részéről, erre vonatkozólag védője nem nyilatkozik.

Tennisz-verseny Miskolczon, Miskolc, aug. 12. A miskolczi sportegylet augusztus 27-től 31-ig nemzetközi tennisz-versenyt rendez Miskolczon. A nevezések zárónapja augusztus 25. A nevezések Radó Sándornak, a miskolczi sportegylet igazgatójának küldendő.

**Nyomdász-tanulóknak**

négy középiskolát  
végzett fiúk  
**fizetéssel**  
**felvételnek**

Jelentkezni lehet:  
**Böszörményi-ut 6.**

vállról s lerepülnek a lenge köpenyek a parti fővényre.

Persze a szemérmességi miniszteri rendelettel kapcsolatban rengeteg viccek, szellemességek röpködnek a levegőben.

Az egyik aranyifjú például, aki egy arasznyiszéles lördönadrágja elensúlyozásául a balszemén monoklit visel, nem minden cinizmus nélkül meséli el a körülötte csoportosuló bakfis-leányoknak, hogy az egyik uriaszonyt meglátogatta előtte való napon a golya a Balaton hullámai közt. Gyermeke született s a csendőr 30.000 koronára büntette, mert az újszülötten nem volt fürdőnadrág.

Ami a balatoni délelőttiéket illeti, azok egyáltalán nem ismerik a fürdőtelep utcáin sem a harisnyát s a nők legtöbbször pizsama-nadrágban, kabátban vonul a strandra, karján az ilyen módon feleslegessé vált ponzsos fürdőköpenyvel.

Este a legelőkelőbb étkező- és kávéházi szórakozó helyen Kiss Béla muzsikál, a Debreczenből, sajnos, eltávozott művész-primás. Mikor az az egy-két debreczeni megjelent a vacsoránál, akik a kálmánista Rómán képviselték a siófoki partokon, felzendült a Béla cigány pompás mester-hegedűjén:

— Debreczenbe kéne menni!... A Béla ffa is kész művész s egész opera-műsört játszott végig a kényesebb izlésű közönség zajos tapsai közt.

Egy debreczeni fürdővendég meg is jegyezte, hogy a balatoni fürdők két legnépszerűbbje a gyógyhatásáról ismert Héviz és a nem beteg paradicsoma Siófok, egyformán nem tud el lenni művész-cigány nélkül. Már pedig akkor Magyar Imre és Kiss Béla (mert mégis csak debreczeniek számít) el nem maradhatnak e két helyről, legalább is a főszezonban.

Ez a debreczeni ur egyébként végig élvezte mind a két fürdőhelyet. Reszkető kezekkel mutatott nekem egy siófoki levelezőlapot, melyet ott címzett meg a kávéházban előttem a feleségének.

A levelező-lapra egy verset rögzített az asszonyának. Így szólt a rígmus:

Előbb Hévizen nyaraltam,  
Majd Siófokon strandoltam.  
S köhögök, hogy majd megfúlok  
S tagjaim, — mikben a csuzok  
Tanyáznak, jajj! szörnyen fájnak,  
S ezt nevezik: nyaralásnak.

Es csakugyan köhögött szegény, miközben rezignáltan mondta:

— Amit nem gyógyított meg a hévizi kénese víz s a siófoki sós levegő, majd meggyógyítja a — debreczeni por... Majd ha ápol és eltakar.

Hát Siófokon ez az egy ember volt talán a nagy embervásárban az egyetlen, akinek sem venni, sem eladni valója nem volt.

Szatyi.

## HIREK

### Napi rend:

Augusztus 13., szerda. Róm. kath.: Ipoly vértanu, protestáns: Ipoly. Napkelte 4 óra 55 perc, napnyugta 7 óra 15 perc

Ref. iskolaszéki gyűlés volt tegnap este az egyház tanácstermében, melyen teljes számmal vettek részt a tagok. A nyugdíjazással megüresedett 8 férfi és 2 nő tanítói állásra beérkezett pályázatokkal vette bírálat alá az iskolaszék és lette meg a szükséges jelöléseket. A férfi állásokra beérkezett 44, a női állásokra 25 pályázat, vagyis 69. Az iskolaszék ragaszkodva a pályázatokban megírt feltételekhez, aszerint igyekezett megtenni a jelöléseket. A debreczeni egyházban nagy szükség van a kipróbált, tapasztalatokban bővelkedő tanterőkre, hogy a belmisszió intenzív munkáját megvalósíthassa. A ref. egyházban mindig munkatárs volt a tanító a lelkész mellett, természetesen ott, ahol egy közös cél lebegett szemük előtt. Kíváncsian várjuk a presbiterium legközelebbi gyűlését, melyen végérvényesen történni meg a választás.

Tizenöt éves találkozóra gyűlnek ma össze azok a lelkészek, akik 1908-09. isk. évben végezték el a teológiát és tettek első lelkészkeszítési vizsgát. Találkozás helye régi hagyományok szerint a kollégiumi oratórium. A találkozási idő délután 4 óra.

Képtolvaj gróf. Bécsből jelentik: Augusztus 4-én Witt Félix mérnököt ellopják Manes József cseh festőnek 90 millió osztrák koronára becsült pasztelképét. A lopás gyanúja miatt tartóztatották Kolowrat Vilmos gróf, 36 éves, volt kapitányt, Kolowrat gróf a néhai Kolowrat Zdenko fia. A forradalom óta a fiatal gróf, aki régebben tartományi-kormányzósági fogalmazó volt, nem nézett foglalkozás után. Kihallgatása során határozottan tagadta a lopást, de később ellentmondásokba keveredett. Miután különböző alapos gyanúok forog fenn, Kolowrat grófot a tartományi törvényszékre szállították.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban a legutóbbi 24 óra alatt csak elvétve volt eső. A hőmérséklet normális körül mozgott, a maximum egy helyeken 25-29 fok. Időprognózis: Meleg, zivatarral hajló idő várható.

Legújabb kiállított fényképek ma láthatók Liener fényképész kirakataiban.

Cigánypárbaj. A fiatal cigányzenés generáció egymás után mérközik meg most nemes vetélkedéssel, hogy melyik a különb muzikus. Most újabban megint két cigányzenész hívta ki egymást párbajra, a maguk fegyvereivel: hegedűvel és vonóval. A két vetélkedő fiatal primás: Rác G. Józsi és Kálló István, akik művészetüket tudásukat akarják összemérni. A párbajt hozzáértő zsűri előtt szombat délután 3 órakor fogják megvívni a Sas-utcai Otthon-kávéházban. — Természetesen az ilyen párbajokat megelőzik mindkét részről a fogadkozások, hogy majd így, majd úgy megmutatja ő, hogy ki a művész, ki az igazibb cigányhegedűs.

Szepesy Ferenc tánciskolájában ma új táncanfolyam veszi kezdetét, Simonffy-utca 1. c), II. em.

Igazi élvezetet szerez magának, ha megtekinti Liener Béla fényképész újabban kiállított fényképeit, Csapó-utca 1. sz. alatt.

## Tegnap kezdődött meg a debreceni országos tiszti tenniszverseny.

### Bajnoki tenniszverseny.

A Debreceni Katona Tiszti Lawn Tennis Kör országos tennisz versenye és Tiszántúli bajnoki versenye tegnap kezdődött meg a tiszti tennispályán. Az óriási hőség dacára állandóan több mint 150 néző volt a versenyen. A nézők között Debreczen város uritársadalmának színe-javát ott láttuk. A mai előversenynek három kiváló és országos viszonylatban első között levő szereplője volt. Jakobi csodásan helyezte labdáival, Lamer kiváló és mesteri treibjaival és a debreczeni dr. Markó Dezső csodaszép, művészi és finom játékával elragadtatták a szép játékokban gyönyörködő közönséget. Az előmérkőzések eredményei a következők: Férfi egyes: Jakobi győz Leitner ellen, Faich

— Hajdu ellen, Tamássy — Miha ellen, Német — Zöld ellen, Nagy — Balog ellen, dr. Markó Dezső — Rác ellen, Lamer — Hajdu ellen, Miklós — Szabó György ellen, Balla — Csont ellen, Német — Rác ellen, Dresner — Jónas ellen, dr. Nadányi — Mika ellen, Szöllös — Tamássy ellen, wekerdi Nagy — Nagy László ellen, Varga — Zöld ellen. — Női egyes: Fodor Böske győz — Tóth Andrea ellen, Kubik Agner — dr. Nadányi ellen. dr. Fényesné — Szöllös Bella ellen, Nagy Duczy — Kubik Ilus ellen. — Férfi páros: Dresner és Nagy győz Szöllös és Balog ellen, dr. Nadányi és Nyir — Miha és Vekerdi ellen. A középdöntő mérkőzések holnap reggel 9 órakor kezdődnek.

## SPORT

### A DUE Tokajban.

A Debreceni Uszók Egyesülete, amely nemcsak Debreczen, de az egész Tisza-Eszakkerület uszósportját önzetlenül szolgálja, e hó 17-én Tokajban egy nagyszabású uszóversenyt rendez, melynek keretében döntésre kerül Magyarország Tiszászakkerület folyambajnoksága.

A DUE e szépek igéző uszóversenye érdekében fáradságot nem kímélve segítékezik egész Tokaj város vezetésére, élükön Isépy Zoltán főszolgabíróval, akinek fáradságos munkájában a sport emez ágát megérdemlő buzgóságát segédkeznek Cziffer Benő, Bornemissza János, Klinger József postatiszt és Kossuth István jegyző. Tokaj város közönsége felelősen érdeklődéssel tekint e nagyszerű igéző uszóversenyre. A DUE fáradozását bizonyosan siker fogja koronázni. Tokaj város vezetésére a versenyt megelőzőleg a város háza tanácstermében nagy propagandagyűlést tart, amelyen az Országos Testnevelési Tanács kerületi felügyelője Beczner József őrnagy is fog az uszósport fejlesztéséről előadást tartani. A verseny számait képezik 100 méteres mell, gyors, hát ifjúsági

versenyek, 100 méteres mell, gyors, hát főversenyek, 400-1000-1500 m. Folyamzás főverseny, 100 métere leány és 100 méteres hölgy főversenyek és 6000 méteres folyambajnokság. A versenyen indulnak a Tokaji Sport Egylet, a MOVE DSE, a Nyírgyázai Torna és Vívó Egylet, a Debreczeni MTK, a Debreczeni Levente E. és a Debreczeni Uszók Egyesülete. A versenyre a DUE-t mintegy 60 tagja fogja kísélni át Tokajba, mely egy igen kellemes kirándulást fog a résztvevőknek nyújtani.

Zavarok az ifjúsági díjmérkőzések körül. A kerület vezetősége a nyári szezon alatt az ifjúsági csapatok foglalkoztatására ifjúsági díjmérkőzést írt ki. A mérkőzések egyideig szépen folytak, most azonban zavarok álltak elő, amelyek felborulással fenyegetik az egész díjmérkőzést. Legelőször a DMTK ifjúsági csapata, amely pedig a díjmérkőzések egyik favoritja volt foglalkozik a visszavonulás gondolatával. Újabban pedig a Nagykállói SE mérkőzése körül támadtak bonyodalmak. A Ny. Törekvés megövtá az NSE ellen elvesztett mérkőzés miatt, a NSE pedig a NyTVE ellen elvesztett mérkőzést övtá meg a bíró miatt. Mint utólag kiderült, a NSC-nek valamennyi játékosja igazolatlanul szerepelt és így valószínű, hogy az NSE összes eddigi eredményeit meg fogják semmisíteni. A díjmérkőzés egyébként a NyTVE kitünő ifjúsági csapatának biztos zsákmánya, a DMTK legfeljebb helyezésre számíthat.

Felhívás a DUE tagjaihoz. Felkérjük mindazokat, akik a DUE-val Tokajba akarnak jönni, ezen szándékukat mielőbb, de legkésőbb csütörtök estig a vezetőségnek jelentésk be.

## HERCZEG

### ANNA

modellháza  
Piac-utca 41.

### Tavaszi

### Női felöltők

Cowercoat köpenyek

Grenadin ruhák.

Harisnyák

minden színben.

### URÁNIA-MOZGÓ.

Szerda, csütörtök, augusztus hó 13-14-én: Rodolf Walentinovál

### IFJU MAHARADZSA

(Krisnah Isten esőjka). Regényes hindu történet modern miliőben.

Péntek, szombat augusztus 15-16  
MAX LINDER nagy szerepe:

Hét évig nem lesz szerencsém  
bonyodalom 6 felvonásban.

Vasárnap augusztus hó 17-én:

NAGYMAMA "Ó" A KOCAFIACSKAJA "A KOCZVADÁSZ"  
víg történet ..... burleszk 6 felvonásban média 4 felv.  
HAROLD L'LOYD játékaival

### VIGSZINHÁZ MOZGÓ.

Szerda, csütörtök, augusztus hó 13-14-én: 2 nagy attrakció!

### BOLYGÓ TÁNCZ

drama 5 f. Főszereplő W. Psilander

### KÖSZIVÜ EMBER

drama 5 f. Főszereplő Gunnar Tolnaes.

Péntek, szombat, vasárnap, aug. 15, 16-17. A modern filmgyár remeke

### FASCINACION

(Csókos Szevilla). Egy táncosnő regénye 10 f. Főszereplő Mae Murray

Jön BESTIA-PROMETHEUS Jön

JACCUSE Jön

Ma indul utnak a DKASE két hétig tartó turájára. A tura első állomása Csernovitzban lesz, ahol két mérkőzést játszik a DKASE. Csernovitzból visszafelé Kolozsváron, Marosvásárhelyen játszanak a kék-fehérek. A tura hatalmas feladat elé állítja a DKASE csapatát, mert mindenütt igen erős ellenfelei lesznek. Reméljük azonban, hogy a DKASE több vendég-játékosal megerősített csapata becsületet fog szerezni Debreczen futballsportjának.

A DTE ifjúsági és szenior játékosai folyó hó 14-én, csütörtökön délután 5 órától atletikai tréninget tartanak a nagyerdei pályán. Vasárnap, folyó hó 17-én futballisták házi atletikai versenye díjazással. A csütörtök délutáni atletikai tréning után szalonasütés lesz, a melyre vendégeket a klub kebeléből szívesen lát a vezetőség.

Bécsben is játszik a DVSC. Csütörtökön indul utnak a DVSC felvidéki turájára, amelynek során két mérkőzést játszik a PTE és a Bratislava ellen. Most a tura két bécsi mérkőzéssel is bővült, mert a DVSC játszi fog Bécsben a II. osztályú Slovan és az I. oszt. Wacherrrel. A DVSC-nek mindenestre legjobb formáját kell kijátsszani, hogy messze idegenben is dicsőséget hozzon a magyar névnek és a debreczeni futballsportnak.

Atletizálnak a DTE futballistái. mialatt a DVSC és DKASE futball listái külföldi turát bonyolítanak nek le, ez alatt a DTE vezetősége, miként azt télen is tette, szorgalmasan készíti elő csapatát az őszi bajnoki kampányra. Ugyanis atletikára fogja be játékosait, hogy ezáltal frissen és kipihenten állíthassa csapatát tarhoz. A DTE-t ugylátszik nem izgatják nagyon a nyári deficit mérkőzések s fontosabbnak tartja, hogy a cseh és az oláh hatóságok akadékoskodása helyett, lemondva az amugy így kétes jövedelemről, egyben biztosítva magát a letörés ellen. — Idehaza szorgalmasan készülnek a szezonra.

## KÖZGAZDASÁG

### Tizezer koronával olcsóbb lett a buza.

Budapest, aug. 12. A mai terménytorzsdén az irányzat gyenge volt. A buza 10,000 koronával olcsóbbodott, rozsnál 7500 koronás olcsóbbodás állott be.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 407 és fél—410, egyéb 405—407 és fél, 78 kilós tiszavidéki 417 és fél—420, egyéb 415—417 és fél, rozs 352 és fél—355, tak. árpa 390—420, új zab 390—400, új zab 355—65, tengeri 385—390, repce 620—40, korpa 255—260.

### A korona 0-0069 1/2

Zürich, augusztus 12. Berlin 125 és fél, Hollandia 207 és egynyelcad, Newyork 530, London 2413, Páris 2940, Milánó 240, Brüsszel 2740, Prága 1572 és fél, Budapest 69 és fél, Belgrád 661 és fél, Bukarest 245, Varsó 103, Bécs 74 és háromnegyed, Szófia 387 és fél.

### Nemesfém jelentés.

Budapest, augusztus 12. Ezüst 1 koronás 5300—500; forint 14,300—14,750; 20 koronás arany 332—35,000 kor. darabonként Szinezüst 1300—1340; szinarany 49—51,000; platina 210—20,000 korona grammonként.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest, aug. 12. Szabadvásári maradvány 519, érkezett 560, eladatott 222. Arak: könnyű 24—27, nehéz 27—29, zártvásári maradvány 100, érkezett 20, eladatott 19 a fenti áron.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Table with columns: Egy darab, Pénz (Vétel), Áru (Eladás). Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

Csekély árvesztés az őrlektőzsdén.

Budapest, augusztus 12. Az általános várakozásnak megfelelően szilárdan nyitott a mai tőzsde. Az árfolyamok kezdetben mintegy 2 százalékkal állottak a legutóbbi zárónívó felett.

Utőtőzsde. Gyengébb frányzat mellett Kereskedelmi Bank 1317, Cukor 2775, Levante 250, Georgia 495, Mezőcukor 230, Ganz Danubius 3180, Ganz villamos 1600, M. Hitel 600, Nova 161, O. Hitel 200, Leszámitoló 84 és fél, Salgó 612, Hazai Bank 166, Kőszén 3300, Fővárosi 142, Pesti Hazai 3910, Földhitel 296. Kospénz egynegyed-háromnyolcad százalék.

Jármos-ökor beszerzés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mint jeleztük már — a Tiszántúli megcsappant állatállományának minőségi és mennyiségi feltökészésére irányuló törekvéssel

Vonat beszüntetése és új vonat beállítása a hortobágyi vonalon.

A magyar királyi államvasutak debreczeni üzemeltetése a következő közlést adta ki: Ez év augusztus 17-től kezdődőleg Ohatpusztaköcs-Debreczen között vasárnapként személyszállítással közlekedő 5571. közlekedését beszüntetjük és helyette ugyancsak vasárnapként az 5581. tehervonatot helyezük forgalomba személyszállítással.

Hortobágy indul 19.29, Kónya indul 19.47, Balmazújváros indul 20.55, Nagyhát indul 21.23, Macs indul 21.40, Debreczen-Vásártér indul 22.14, Debreczenbe érkezik 22.25.

Ugy ez az új vonat, mint ennek ellenvonata, a szintén vasárnapként közlekedő 5580. sz. személyszállító tehervonattal, amelyben fel vagy leszálló jelentkezik, Kismacs és Gyökérkut feltételes megálló helyen feltélesen megáll.

1000 yardos alsószálak kor. 6700.—

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép-selyem minden színben legolcsóbban: FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

Falk CIPŐSZALON Miklós-u. 11.

a legszebb luxus- és strapa-cipőket készíti mérték szerint mérsékelt áron. Tegyen próba rendelést!

SZILÁGYI JENŐ

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

Magántökeik kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tökéik kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzában is átvehető.

kapcsolatosan, kiváló erős esontozatu, négy-öt éves munkabíró erdélyi magyar ökök importálására tett sürgős lépéseket.

Az ökök előreláthatólag kilogrammonkénti húsz-huszonnégyezer koronás árbán lesznek beszerezhetőek.

Az előjegyzések száma — egyelőre kötelezettség nélkül — a gazda-

társadalom érdeklődését és a Kamara törekvéseinek helyességét látszanak igazolni, amennyiben napról napra többen és más-más vidékről jelentik be a Kamaránál ezirányú szükségleteiket az előrelátó, jól számító gazdáknak.

Bejelentések szóval vagy írásban még mindig eszközölhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, a

mely minőcn lehetől elkövet, hogy a gazdaközönség ezirányu igényei megnyugvásra elégtíessenek ki.

Méhészeti tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által megszervezett és rendkívül sikerrel zárt méhészeti szaktanfolyam látogatottsága és az elért eredmények arra indították a Kamara vezetőségét, hogy a gyakorlati méhészcélkaf szolgáló tanfolyamot szeptember hóban megismétlje. Az újabb tanfolyam látogatottságát előre is biztosítja az a körülmény, hogy annak vezetésére Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelőt sikerült a Kamarának ismét megnyernie, aki az előző tanfolyam fényes eredményével hivatottságának és készségének oly kézzel fogható tanujelét adta. Részvételi díj 25,000 korona a fővárosi tanfolyamok 150,000 koronás díjaival szemben. Jelentkezést már most előjegyez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

STEINER-féle városi Ingatlanforgalmi Iroda.

(30.761. ipareng. alapján) PIAC-UTCA 19. szám, II. em.

ELADÓ! Gazdálkodóknak fontos! Széchenyi-ut közelében kis kuria. Szép új modern ház, két szoba, konyha, istálló, ólak, fűstőlő, jó víz, 1500 négyszögöl kerttel, lucernás, ötven darab gyümölcsfa, négy udvar, gazdasági épületekkel sűrűsően eladó

250 millióért, avagy bérbé adandó.

Sestakert, Andrassy-uton 875 négyszögöl szőlő eladó, házzal, két szoba, konyha beköltözhető

100 millió az ára!

Eötvös-utcán, cserepes ház. eladó 150 millió!

Székesfehérváron a legforgalmasabb uton, cserepes ház, nagy port. üzlettel, szép lakással azonnal átvehető, 180 millió kor.

Ezenkívül több egy és kétemeletes házak belvárosban és szerényebbek is eladók. — Opciókat is felvesz az iroda díjtalanul házakra és kertekre a város belterületén. Telefon 624.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi augusztus 8-án.

Large table listing stock exchange data for various companies and sectors including Bankok, Malmok, Falpar, Élelmiszervállalatok, Vegyipari vállalatok, and others.

# Harisnya különlegességek

minden elpöszlőben **LANTOS Csipkeáruház** meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

## Szenzáció! Kezdődő szezonra!

Ha szőpet és jót akar a hideg tél árak mellett, van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmét felhívni, női divattermetemet a legkényesebb igényeknek megfelelően berendeztem. Költéseket nem kimélve, Berlinből egy szakképzett szabásztanárt sikerült megszereznem, Henzmann ur személyében. Különbözők két évtizeden át világhírű szalonokban legsikrultabb modelleket készített. Készíték angol és francia munkákat mérték után, raktáron levő valamint a hölgyközönség által hozott kelméiből. Kész modellek, Kosztüm- és kabátok kaphatók.

**Tegdes János**  
női- és férfiszabó szalonja,  
**PÉTERFIA-UTCZA 42. SZÁM.**

**Legkellemesebb söröző hely a**  
**GAMBRINUSZ TERRASZ**  
**Világos Szent János és Exelsior Baksör.**

# Lipcsei szőrmeház

**KOHN SÁNDOR SZÜCSMESTER**

**Bika szálló épület, mozi bejáratnál.**  
Női- és férfi bőr- és bőrkikészítést vállalom. Mindenemű szőrmék javítását, alakítását, úgymint szőrmék festését és bőrkikészítést vállalom.

# APRÓHIRDETÉSEK

## Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500** koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdudóld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. **Öt** újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szövege 250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

### Levelezés

**Sorsüldözött,** Komoly és Uldözött jellegű levelek vannak az Egyetértés kiadó-jában. 522

### Házasság

céljából megismerkedne önálló intelligens iparos, hozzáillő leánnyal, özyeggyel vagy önhibáján kívüli elvált asszonnyal, egy gyermek nem akadály, csakis fényképpel ellátott komoly levelekre válaszolok, titoktartás biztosítva. Kalandomok kíméljenek. Leveleket az Egyetértés kiadó-jába: „Jó szív” jellegre kérem beadni.

### Disztigvált

urimber hasonló ur-hölgy állandó barátságát keresi. Hajdudóld kiadó-jába „Biztosíték” jellegre. H196

### Ajánlat

**Piac-utca** intelligens család elsőrendű ellátással, külön szobával, középiskolai tanulót elfogad havi száz koronáért, Kónya tőzse, 507

### 10,000 koronáért

kapható jó házi ebéd, bentékezés és kihordásra. Vacsora is kapható. Garai-u. 6., Emborné. 506

### 130 kat. hold

birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 517

### Intelligens

német kisasszony gyermek mellé, uri házhoz ajánlkozok. Ajánlatok Egyetértés kiadó-jába. 513

### Más

vállalat miatt a raktáron levő női és gyermek ruhákat, férfi ingeket, kartonokat viszonteladóknak árón alul átadom. Cim Egyetértés-nél. 519

### Takaréktűzhelyek

részletfizetésre kapható Fekete lakatosnál, Piac-66. sz. 510

### Átadom

azonnal két szoba konyhás belvárosi lakásomat nyolc millióért. Reflektánsokcimét „Alkalm” jellegre az Egyetértés kiadó-jába kérem. 514

### Lakásesere.

Kétszobás szép lakásom Piac-, Csapó- vagy annak közelében lévő hasonló esetleg kisebb lakásért elcserélném. Lakást közvetítő iroda. Hajó-u. 16. 528

### Megérkezett

egy vagon minden színű és nagyságu cserépkályhák. Minőségben Budweisival egyenlő. Cserépkályha átrakást, tisztítást vállalom. — Kriscs Károly, Piac-u. 89. Telefon 12-88. 490

### Irodahelyiség.

utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel, bosszu bérlettel. alacsony bérrel, a piac legszebb helyén, butorral vagy anélkül, elköltözés miatt azonnal átadó. Cim az Egyetértés kiadó-jában. 498

### Asztali és tornyos

tűzhelyek összecuskható vaságyak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 501

### Angol

órákat adok egy aranykoronájával. — Cim az Egyetértés kiadó-jában. 497

### Lelépést

fizetek egy szoba konyhás lakásért, Pécsi, Simonffy-utca 41. 500

### Csinosan

butorozott utcai szoba, különbejárattal 15-ére kiadó. Erdősor 7. szám. 505

### Ecet esere

6000 K kilogrammonként a legfinomabb gyármány. Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. 388

### Fajdlnnye

1000 K kilogrammonként Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 387

### Varrodánkban

dlőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknak árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

### Uj

és ócska vas, fém, számszám Weissenbergnél. Szepességi-u. 39. F

### Kiadó

raktár vagy istálló. — Szent-Anna-u. 35. 422

### Vidéki

tanulókat teljes ellátásra elfogad kis állomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 252

### Ha ninesen pénze

és szüksége van vászon, zefír, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bélésszár, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-u. 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. F.

### Megrendelésre

finom öltöny másfél milliótól, facondij négy-százezerétől. — Piskolty ur szobá-jában. — Hunyadi-u. 14. sz. T

### Maradék áruház

Csapó-u. 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknak árengedmény. F

### Beöltös

uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képek, keretezés, ablaküvegek, gittezés legolcsóbb Koncznál, — Kálvintér. Tanuló felvétetik. F

### Szücsmunkákat

jutányosan készít Altmann-szücs, Miklós-u. 22. sz. F

### Cementlapok

legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

### Villamos

motorokatt, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeresel, Elektrotechnikai vállalat. Csapó-u. 19. az udvarban. F.119

### Zománcos

lemezedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. F

### Hölgyeim!

Gépajour, keskeny és széles endlízés, plüssérozás, gomb-behúzás Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H

### Fáy erém és szappan

ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

### Ugorkás

és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg, porcellánkereskedésében, Piac-u. 66. Telefon 1120 F.

### Hálók,

ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner, Simonffy-utca 2/c., bérházi butorüzletben szerezheti be. F

### Mutassa

meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (A Kollégium mögött.) F

### Eternit

palafedést vállalt Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. F

### Fajborok

Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbátüveget mindenkinek ajánlok. H

### Carbolineum

kapható egész hordótelekben kg.-ként 3500 K. Weisz, Hatvan-u. 8. F

### Idény

előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetők be Erkö cipőáruházban. F

### Beton munkákat

legolcsóbban készítünk. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7. F

### NAGY KOCSIRAKTÁR.

Használtat becserelekek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek: Neuländer kocsigyárában. F.140

### A legjobb

aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Király-nál kaphatók. Debreczen Dégenfeld-tér 11. T

### Orvosi rendelésre

haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. F.

### Máthél János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakmabeli javításokat és tervek készítését. Raktáron — kutszivattyúk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-u. 24. — Telefonsz. 3-21. F

### Festékek,

lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festőkereskedőnél, Arany János-utca 10. (az udvarban). F.

### Betoncserep

kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, valódi aszbesztpala, folyamkavics, és homok legolcsóbban beszerezhető Kransz Albert. cementgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

### Sodronyágybetétek

már 180 ezer K-ért beszerezhető, a Debreceni Vasbutor részvénytársaságnál. F.

### Debreceni

vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetőek Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispoly-u. Telefon 646. — Gyári árban. F

### Egy

darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér. F

### Csapó-utca 67.

Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. F

### Figyelem!

Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeld-tér 8. F.

### Szőnyegek,

függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlik stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debreczen, Kossuth-u. 19. F.

### Léner Béla

fényképészeti műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. F

### Portlandcement

kapható. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

### Villamos

motor készülékeket, új tekereslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye Kossuth-u. 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170 F.

### Kevés

pénzért jó ruhát venni. Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

### Főtéren

parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

### Gyermekkoesik

sport- és kosárkocsik olcsón kaphatók Emerich Samunál Kenyér-piac. F

### Sérvkötőt,

haskötőt, gummiharisnyát, ferdénövésű gyermeknek egyentartót, mulábat műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u.16. Alföldi-palota. F

### Szandálok

olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, Kenyér-piac. F

### Edison

elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamok javítását, csillárok és szerelési anyagok legutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich. F.

### Bőrkeztüket,

szőrméket, férfi- és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libándy kelme-festő Debreczen, Péterfia-u. 4. F.

### Szabó János

uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil- és egynsapka üzem. F

### Tisztviselők érdekében.

Kitűnő szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelengye-siffon kerül eladásra átlagos 21,050 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19. F.

### Épület és butorvasalások

legolcsóbban Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88. F

### Keztüik,

barisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztü, kötszer és orvosi műszeráruház Debreczen, Piac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

### Kilnger Ede

cimfestő, Debreczen. Piac-u. 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtábla-festést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. F

### Mindenemű

kocsik javítását, tartós fényezését, ugyancsak kárpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállalt: Oláh Zsigmond kocsigyártó Rákóczi-u. 11. F

### Lengyel

fest, tisztít a legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat Csapó-u. 28 és 95. F

### Használat

és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készítés, alakítás és javítást feltűnő olcsó árban eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debreczen. F

### Parkétanyag,

kertgarnitúrák, szekerek, lőcsök, agyak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Bahmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichting faipar rt. Pestszentlőrinci Parkétgyár vezérképviselete. F.

### Modern

kölcsönkönyvtárban minden könyvjutánságok megkaphatók. Nyitva 10-1. 3-7-ig. Tagdíj 15,000, betét 25,000 korooa, mely a beiratkozás napjától érvényes. Piac-u. 58. H150

**Koesikenőes,**  
gépiojaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében Hatvan-u. 8. F

**Kovácsoknak,**  
lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. F

**Butor kiállítás**  
színház átjáró. Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. F230

**Butorozott szoba**  
szép, utcai, különbejáratu, két személyre kiadó. Timár-u. 5. T161

**Tengeri,**  
korpa, lucerna, széna-szecska, szalma-szecska kapható: Unió faterlepen, Ispotály-telep 1. szám. T160

**Kitűnő**  
minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szíjgyártónál, Széchenyi-utca 1. szám. H125

**Tankönyvek**  
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. F251

**Középkolai**  
diákok teljes ellátással elvállalok. — Zongora használat. Csapó-utca 6 Lízti-utca. F256

**Középkolai**  
tanulók izraelita tisztviselő családnál természetbeni díjazásért elvállalást nyújthatnak. Cim Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. F258

**Figyelem!**  
A budapesti m. kir. Technológiai Iparmúzeumtól szerzett képesítésem alapján cipész-ipari mértani szakrajz, minta-vágás stb. tanfolyamot nyitok. — Beiratkozást elfogad: Vass István szakmunkás, Kigyó-utca 57. sz. Vidékieknek külön óra. T 172

**Teljes**  
ellátásra középkolász leányt elfogad izr. uricsalád. Zongora használat. Cim a Függetlennél. F286

**Tankönyvek**  
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 227

**Intelligens**  
izr. család rituális ellátásra iskolás leányt elfogad. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. F273

**Középkolai**  
tanulókat uri ellátással elfogadok. Jókai-u. 10. T189

**Eleserélném**  
belvárosban ötszobás emeleti lakásomat modern négyszobás földszinti lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalában kérem leadni. H152

**Iskolai**  
könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczel antikváriumban. F250

**Izr. uri**  
család elfogad 2 középkolai leányt vagy fiú tanulókat teljes ellátásra zongora-használattal. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. F282

**Királybalzsam**  
bőkebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

**Izr. család**  
2 diákok teljes ellátásra elfogad. Reich, Arany János-u. 16. F289

**Tűzifa**  
apritva, hasábban, ölenként beszerezhető Unió faterlepen, Ispotály-telep 1., Telefon 779. F293

**Zongoraórákat**  
adok. Országos Zeneakadémiáról bizonyítványokkal. Tanárné. Ujkerk, Lehel-u. 45. H189

**Timárok**  
esert mázsánként is beszerezhetnek Unió faterlepen, Ispotály-telep 1. T292

**Egy**  
13 éves fiú szabóinasnak ajánlkozok. Címe: Tuss Sándor, Nyírábrány. F295

**Jó házikosztot**  
kaphat 3-4 uri egyén urú családnál, szappanos-u. 29. H193.

**Lakás**  
két szoba, konyha, speizsertes, baromfió, tehénlő, fűskamara, fűtőlő, pince, négy udvarral, gyümölcsös, 1500 -ól lucernással átvehető. Acél-u. 37. H195

**Uteai**  
butorozott szoba két urnak kiadó minden órában Teleki-utca 69. F259

**Tűzifa**  
hasítva és hasábban, beszerezhető Unió faterlepen, Ispotály telep 1. Telefon 779. T259

**Ing,**  
alsónadrág varrónők általandó munkát kaphatnak. Popper Testvérek, Hatvan-utca 13. F303

**Forgalmas**  
főutvonalon, nagy állomás közelében, üzlethelyiséget bérbe adok, ha felépítéséhez bérösszeg javára hozzájárul. Értekezhetni Hunyady-utca 15. T260

**Egy szoba,**  
konyha butorral vagy anélkül, sürgősen átadó elutazás miatt. Ajtó-u. 4. T261

**Két szobás**  
lakás átadó Meszena-u. 26. sz. Nagy Sándor. T263

**Két**  
szobás lakás butorral vagy anélkül a városban átadó. Cim a Debreczeni kiadóhivatalában. T265

**Egy**  
szoba, előszoba butorozva vagy anélkül kiadó. Irodának vagy rendelőnek is alkalmas. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. T264

**Női fehérnemű**  
varrást, hímzést, mindenféle tarka varrást, jutányos árért vállalok. Bocskai-tér. 2., keresztépület. H198

**Egy ügyes hímzőnő,**  
kerestetik. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H199

**Házvezetőnőnek**  
megy idősebb urnő urhoz vagy családnál. Varni is tud. Cim a kiadóhivatalában. T271

**Eladó**  
Mező Armin és Wolafka telepeken levő házhely. Értekezhetni Teleki-u. 69. Vágó. T267

**Bőrkapátót**  
jót, olcsót csak Budapesti férfiruha áruházban Csapó-utca 17. F288

**Eladó**  
Halápon 2 hold föld, 75 szál akácia. Értekezhetni Hunyadi 15. T268

**Kiadó**  
három- és hatszobás lakás, modern, teljes komforttal. Értekezni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. délután 4-6-ig Ügynökök kizárva. H200

**Uteai-**  
ruhák és fehérnemű varrási házhöz megyek. Cim a kiadóhivatalában. T272

**Eladó**  
100 négyszögöl házhely vaggongyár mellett. Értekezhetni Varga-utca 42. sz. T269

**Kereslet**  
**Virágesepeket**  
őcskát és újat veszek. Róza virágesepek. — Kossuth 2. (Városház.) 518

**Egy**  
tűzőnő, ki ragasztani tud felvételik. Czegléd utca 6. Klein. 512

**Gyakorlott**  
fehérvarró és kézi-lyány felvételik Schön Sándornál, Piac-u. 14. 523

**Tűzőnő**  
keresek azonnali belépésre. Előné, Csapó-u. 58. szám. 520

**Fiatal**  
kereskedő segéd felvétetik. Sámson-utca 4. szám. 529

**Főpincér**  
vagy percents, kinek felesége meleg konyhát vezet, felvétetik. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 526

**Irodistanó,**  
gyakorlattal bíró felvétetik Áron Miksa, Kishegyési-u. 3. T. 13. — Gép- és gyorsírás feltételül megkivántatik. 493

**Két**  
közép iskolai tanuló teljes ellátást keres ref. urú családnál. Cim a kiadóhivatalában. 495

**Veszek**  
zöldpaprikát, ugorkát és mindenféle kerti terményeket, Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. szám. 502

**Irodának**  
megfelelő szobát, előszobával, esetleg butorozva, főutvonalon keresek. — Dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 421

**Veszek**  
butorokat, diványokat, madracokat, szőrt. alrikot mindenkor, Széchenyi-utca 8. 157

**Földet**  
bérbe keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-utca 17. T.103

**Bébi**  
sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac. F

**Börgarnitúrát**  
kéz alatti megvételesek. Roboz. Szentanna-utca. F239.

**Csizmadia**  
segédet 79 ezer korona fizetéssel felveszek. Árpádtér 34. T191

**Egy fiú**  
kosztalt tanulónak felvétetik. Glatstein kárpitosnál. Püspöki palota. F245

**2 esetleg 4**  
középkolász végzett fiút tanulónak és kifutó fiút felvesz — Bocskay könyvüzlet. Hatvan-u. 14. sz. F240

**Ügyes**  
kézilyány felvétetik azonnal Abraham Erzsébet női kalap-üzletében. T148

**Értelmes**  
fiú, kire pénzt is lehet bízni, felvétetik. Radó, Piac-utca 30., I. e. F281

**Kézilyány**  
jobb megjelenésű kiszolgálásban segédkező felvétetik, Hunyadi-u. 14., szabó üzlet. H186

**Hereceg**  
Eszterházy uradalom nagyszabású husárugyára (Kapuvár, Sopron megye) azonnali belépésre keres Hajdu, Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs, Csonkabiha és Csonkaszatmár vármegyék területére ügynököt. Díjazás: Megrendeléssel igazolt utánpótlás 150,000 korona és az összes postaköltségek, továbbá minden direkt és indirekt rendelkezés utáni megfizetés. Rendelő könyveket, levelezőlapokat és árumintákat küldünk. Referenciákkal ellátott ajánlatokat — percentigény megjelölésével Husárugyár, — Kapuvár címre küldendők. H190

**Elveszett**  
pénztárca 600,000 koronával, iratokkal. Iratokat kérem vissza. Tudok Imre, Piac-u. 56. H191

**HUSZMILLIO**  
korona kölcsönt keresek kedvező feltételek mellett hitelt fedeztetre. — Hajdúföld kiadóhivatalában. „Fedeztet” jellegre. H192

**Tanulóleányok**  
fizetéssel felvétetnek nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. F298

**Koesisok**  
állandó munkára, magas fizetéssel azonnali felvétetnek. Széchenyi-utca 22. F300

**Boltiszolga,**  
fiatal, ügyes, felvétetik Gárdos és Horovitz könyvesboltjában, Püspöki palota. F299

**Irodai**  
alkalmazást keres azonnali belépésre jó munkaező, volt vasúti tisztviselő, 30 éves, nős. — Esetleg vidékre is elutazhat. Megkeresést a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalába kérem. F291

**Uridivat**  
kereskedőség elsőrendű állást keres. Cim a kiadóhivatalában. F294

**Megvételtre**  
keresek egy jókarban levő fürdőkadát és 2 tő Fitus-növényt. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. F296

**Kifutó fiút**  
jó fizetéssel felveszek, Friedmann, Beresényi-utca 46. F301

**Tanulók**  
felvétetnek könyvesboltba, könyvnyomdába könyvkötészetbe jó fizetéssel. Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. F297

**Állandó**  
alkalmazásra ügyes segéd felvétetik. Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedő. — Ferencz József-utca 89. sz. T270

**Tengerészkapitány**  
külön bejárati butorozott szobát keres. Ajánlatokat árral a Hajdúföld kiadóhivatalában „Hétfő” jellegre. H187

**Vidékről**  
való 4 középkolász jó tornász fiút tanulónak felveszünk. — Schunda hangversenycimbalom-eladó. Kulesár Kálmán-terület. H201

**Eladás**  
**Eladó**  
egy 100 kilós mérleg 300,000 koronáért, Árpádtér 17. 508

**Eladó**  
Gólya-u. 7. számú ház, udvari lakás azonnal beköltözhető. Ugyanott 23 hold fekete föld a Fáy-dűllőbe. Értekezni Csapó-u. 22. sz., hentes üzlet. 509

**Wertheim**  
kassza kettős, mérleg 509 kilós eladó. Fekete Piac 66. 511

**Eladó**  
Balatonfüred mellett Zénkán 2 villatelek, az egyik 275 -ól, a másik 450 -ól. — Értekezhetni Tzent-Anna 10. sz. 516

**Farktár**  
felszereléssel eladó, esetleg bérbeadó. Cim a kiadóhivatalában. 524

**Központon**  
nagy vendéglő, kerthelyiséggel, lakással családi okok miatt eladó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 526

**Varrógep,**  
Singer, teljesen jó, jutányosan eladó. Csapó-utca 93. 527

**Halló**  
Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható, Csonka-u. 11. szám. 485

**Eladó szőlő**  
Köntöskert, Bezerédi-utca 13, egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és szőlő, egy szoba s konyha eserepes épülettel 4 vagon buzáért. Értekezhetni dr. Balázs Piac 89. 489

**Nagy**  
eserép-kályha, kettős konzol tűkör márványasztallal eladó. Erdősor 7. 504

**Eladó**  
alig használt ágy-szekrény, íróasztal és egy egész nagy tyukketrec elköltözés miatt azonnal. Fekete. Eötvös-u. 4. szám. 502

**Féléves német vizsla**  
eladó a Gambrinusban. 438

**Eladó**  
19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebet Kiss állatorvosnál. 356

**Eladó**  
az Ondódon a Perczdűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. szám. 357

**Boros hordók**  
100-800 literig és káposztás hordó, szoffal aszok fák eladók, Hatvan-u. 9. sz. 314

**Villanymotor**  
1/2 lőerős, alig használt eladó. Cim a kiadóhivatalában. H

**Posztóhuladékot**  
magas áron vásárolok. Libánczi Péterfia 4. F142

**Irógép,** keveset használt kifogástalan állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

**Eladó**  
hálo, ebédli konyhabe rendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hentes, több butorok. — Széchenyi-u. 8. 158

**9 katasztrális**  
hold jól termő homoki föld sámsoni kövesuton közvetlen ványházzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sörkőraktár. Piac-u. 58. H104

**Sülyeszítő**  
öt fiókos, eredeti Singer varrógép eladó, Miklós-u. 55., keresztépület. F278

**Eladó ház!**  
Berettyóújfaluban, kereskedő negyedben 170 négyszögöl. 2 üzlethelyiséggel és lakásokkal. — Megye székhely. Olcsón megvehető. Cim Abrányi Zoltán, Baross-u. 120. T157

**Föld**  
eladó az Ondódon, két holdas, holdja 65 mázsa buza. Alku nincs! Aki hamarabb letezi a foglalót, azé. — Értekezhetni Korompai-u. 8. szám alatt, mely az Árpádtér közelében van. T 185

**5 HP. Laurin**  
motorkerékpár, háromkerékű, eladó: Hadházi-utca 8. szám. T 184

**Eladó**  
Darabos-utca elején modern ház, Uteai kétszobás lakás lesz átadva. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. F252

**Tiszta,**  
egészen új, két modern ágy 800,000 K-ért eladó. Nyúl-utca 89. T 187

**Negy**  
javított süldő eladó. Egy évesek. Teleki-u. 56. T 186

**Eladó**  
egy dró 9-12-es fénykepezőgép, teljesen új és teljesen felszerelve. — Ugyanott egy férfi atanyora. Teleki-utca 82. T256

**Rother-u. 4.**  
számu hazas telkem sürgős ok miatt eladó. F288

**Gyermekágy**  
eladó. Darabos-utca 35. 11. ajtó. F290

**Eladó**  
kettő süldő, fejős kecske fürdőkád, lucernás árpaszalma, méh család, — tengeri daráló. Acél-u. 37. H194

**Eladó**  
kóser libaszir, tisztán házilag kezel. Fűvészkert-u. 5. F302

**Majdnem új**  
bicikli eladó. Értekezni Szabónál miképcési — káptalan pusztán. H197

**ELADÓ**  
Homokkerti, Bujdosó-u. 34. sz. vendéglő, családi lakásnak is megfelel. H188

**Eladó**  
10 mázsa szemes tengeri Timár-utca 42. T264

**Kishegyesi-ut**  
6. számú sarak ház elfogadható árajánlatra eladó. Értekezni lehet: Péterfia 13., keresztépület. 515

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.**